

Naši dopisi.

Iz Ljubljane. — Premeščenje. Profesor Emerich Nedved premeščen je z ljubljanske gimnazije na gimnazijo Iglavsko. — Premeščenje državnih uradnikov nam je redno prav malo pomenljivo, ako pa tega premeščenja posebej omenjamo, storimo to zaradi tega, ker je bilo do sedaj skoraj misliti, da imajo nekateri nam in sedanji vladi nasprotni uradniki med Slovenci pismo in pečat za prosto nasprotovanje. Izmed mnogih oseb, ki so smele dolgo vrsto let prosto rogoviliti v naši sredi, je to prvi slučaj, da se mu je uradno nakazal nov delokrog. Z zadostenjem tedaj pozdravljamo to premeščenje, akoravno nočemo biti optimisti, da bi to smatrali za svarilo drugim somišljencem premeščenega. Rajši in bržčas bolj prav sodimo, da je premeščenemu samemu začela predsedati Ljubljana in da je premeščen vsled lastne želje. — S takim mnenjem vsaj dotični visoki oblasti ne bomo skazovali malo zasluženega zaupanja. Za naše domače razmere pa je to veselo znamenje, da se nam zrak čisti bolj in bolj in da pionirji nemškega mosta do Adrije začenjajo obupovati. — Mestni steber ljubljanski se maje!

— Volilni shod na Vrhniki bil je minulo nedeljo popoludne. V Postojni zbran županov namestnik Krajgher, ki se je predstavil vrhniškim volilcem, bil je tudi tukaj soglasno sprejet za kandidata za predstoječo deželno-zborsko volitev.

— Českih gostov doide nam dné 8. t. m. 469, ki se morajo v Ljubljani za 4 dni preskrbeti s stanovanjem. Ker je one dni tudi vojaštvo v Ljubljani v izredno velikem številu, bode težko v gostilnah dobiti zadosti stanovanj. Zato odbor prosi vse one ljubljanske meščane, ki so pripravljene za ta čas prepustiti sobe z opravo vred bodi si zastonj ali proti zmerni plači, da izvolijo to kar prej odboru naznaniti pri banki „Slaviji“ ali v pisarni dr. Tavčarja. — Kakor se nam naznanja s Postojne, se delajo tam izredne priprave za sijajen sprejem českih in domačih gostov. Jama bode baje še sijajnejše razsvitljena, kakor binškoštni ponedeljek, kolikor se čuje, doide pri tej priliki z vseh slovenskih pokrajin obilno občinstvo in društev, pozdravit drage nam česke goste. Enako velike so, kakor čujemo, tudi priprave za sijajen sprejem gostov na Bledu.

— Katoliško tiskovno društvo pod predsedništvom preč. gosp. prelata dr. Čebašek-a se je ustanovilo v Ljubljani z namenom, da pred vsem v svoje oskrbovanje sprejme katoliško tiskarno in knjigarno ter časnik „Slovenec“.

— Vzorni načrti kmetijskih stavb imenuje se na novo izšla knjiga v zalogi c. kr. kmetijske družbe. Koristna ta knjiga obsega načrte z obrisi za: Vinsko klet, skedenj, goveji hlev, konjski hlev in svinjak. — Vsi načrti namenjeni so za manja gospodarstva, kakoršna so pri Slovencih večinoma povsod. — Knjiga velja za ude c. k. kmetijske družbe po 50 kr., za neude pa po 1 gld. vsak iztis ter se dobiva v pisarni c. k. kmetijske družbe.

— Franciškana, gospoda očeta Angelika Hribarja, znanega skladatelja in orglarja v ljubljanski frančiškanski cerkvi, zadela je v ponedeljek, ko se je peljal v Šiško obhajati, nesreča, da se mu splaši konj, ga prekucne in se je gospod poškodoval na nogi in na rokah, k sreči ne teško.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesarica vrne se z Angleškega nazaj domu, prej pa še obišče kraljico angleško. — Z Amerike se naznanja, da je tamošnja pristojna sodnija sklenila, potem, ko je goljuf Zalewski sam izrekel željo, vrniti se v Avstrijo, da ga izroči avstrijski oblasti. Glavni konsul avstrijski v Novem Jorku, Fritsch, odposlal je uže naši vladi pri goljufu Zalewskemu zgrabljeno svoto 112.000 gld. — Vnanjemu našemu ministerstvu še zmiraj daje mnogo posla bolgarska kandidatura princa Ferdinanda Coburškega. Videti je, da je vladarstvo bolgarsko sililo izvoljenca, naj se brez ozira na nepriznanje vele-vlasti podá v bolgarsko deželo, princ pa se strogo drži pogojev izrečenih v svojem odgovoru danemu deputaciji Sobranja. Videti pa je, da princ še zmiraj ni zgubil upanja, da mu diplomatično posredovanje prijateljev njegove kandidature in pa mogočnih sorodnikov njegovih pripomore do pripoznanja izvolitve njegove pri vele-vlastih.

V bolgarskih krogih pa se uže kaže druga sapa. O princu Coburškem, ki si ne upa na svojo roko prevzeti prestola Bolgarskega, se ne govori več. Nasprotno pa se sledite dvojne poti iz tega kolobara: ena tiši na izvolitev predsednika in proglašenje republike, drugi, posebno vojaški krogi, pa se vedno še ozirajo na odstopišega kneza batenberškega in nekateri krogi sodijo, da bi se sedaj znal vrniti, ker sodi, da so razmere med velevlastmi take, da bi se Ruska ne ustavljala s silo njemu, ko bi se vrnil nazaj v Bolgarsko.

Poslanec in dvorni svetovalec Lienbacher stopil je v uradniški pokoj, s svojim šviganjem proti nemško-narodni stranki prišel pa je stari Jurij v nasprotje z vsemi konservativnimi nemškimi krogi, zlasti tudi s konservativnimi zastopniki Solnograške z grofom Chorinskyjem, dr. Fuchsom in drugimi. — Javno je izjavil v svojem glasilu „Oesterr. Gemeindezeitung“, da ostane nemški konservativec, da pa zato, kar stori, ni nikomur odgovoren razun svojim volilcem in svoji vesti; boj z nasprotniki, ki so se oglasili zoper njega v „Salzburger Chronik“, pa sprejme. — Vse kaže, da bodo politični krogi državnega zbora še vsakovrstnega doživeli nad starim Lienbacherjem, ki samo sebe smatra nezmotljivega.

Nemško-narodne kroge razburila, druge nemške kroge pa razdramila je naredba naučnega ministerstva, s katero se razpišejo tri darila po 1000 gold. za 3 spise, namenjene mladini od 12 do 14 leta, ki naj obsega prvi: predmet z avstrijske zgodovine, drugi: potopis z Avstro-Ogerske in tretji: povest. Pogoj za podarjenje darila pa je, da so spisi avstrijsko-domoljubni